

微关注

私自上锁、故意损坏、车篓载人……

# 不文明行为频现 共享单车很受伤



共享单车扎堆乱放



共享单车被上锁



两辆单车摆在一起

意停放着20多辆共享单车,直接将居民进出口给堵上了。居民代先生告诉记者:“早上出门送孩子上幼儿园时,想出都出不去。要先一辆辆地挪开这些车子,清出来一条路才能出门。”

## 【镜头二】私自上锁

早上急着出门上班,刚好不远处有辆共享单车,满心欢喜地跑过去,却发现前轮被人加了一把锁。说起自己的遭遇,9月10日上午,家住市区黄河西路的市民赵晓丹气愤不已:“共享单车是为了给大家提供方便,有人却锁了起来,这种行为有点自私。”

## 【镜头三】随意乱扔

9月10日早上,记者在市区嵩山西支路上看到,两辆共享单车倒地,被摆在一起。在市区辽河路西段记者注意到,一辆共享单车被放倒在绿化带内,距离此处30米远的绿化带内,同样有一辆共享单车被放倒。

## 【镜头四】故意损坏

9月8日,在市区淞江路上记者看到,一辆共享单车的车座

不见了踪影,另一辆车的脚踏只剩一个,且车篓严重变形。“还有些共享单车的二维码被人为损坏,想骑都骑不成。”9月7日,网友“红蓝绿”向记者反映。

## 【镜头五】车篓载人

“车篓载人现象最常见,几乎每天都能见到数十次,不仅有孩子坐车篓里,连成人有时也坐,非常不文明,也不安全。”采访中,市民孙先生告诉记者。

## 网友呼吁抵制不文明现象

共享单车成为折射文明的一面镜子,从中可以看到社会中存在的不文明现象,同样体现出一个城市居民的素质。目前正值“创文”时期,不少网友纷纷发声,希望大家从自己做起,共同抵制不文明现象。

网友“奢望”说:“共享单车车篓载人太危险了,只要大家互相监督,互相提醒,相信这种现象会越来越少了。”网友“你如此有趣”说:“要规范停车,文明骑车,让共享单车发挥应有的积极作用。”“共享单车是为大家出行提供服务的,呼吁大家共同爱护,也希望相关部门能加强后续管理,共同维护城市秩序。”网友“幼稚鬼”说。

## 探索行之有效的管理办法

9月12日,市城市管理局市政管理科工作人员告诉记者,作为主管部门,他们一直采取多种方法要求运营商加紧整治各种骑行共享单车的不文明行为,并呼吁市民文明骑车。

共享单车漯河运营区域经理于明志告诉记者,自从共享单车正式在漯河投放以来,他们除了宣传文明骑车,也一直在积极探索比较符合市情的方案和措施,来应对这一现象。

“希望部分市民提高自身文明素质,从自身做起,文明骑行,让共享单车真正实现共享。”于明志说。

## 家族微信群,你手机里有吗

□本报记者 王培 杨旭

### 事件

当前,微信已经成为大多数人每天都离不开的社交软件。随着微信普及,家族群应运而生。群里有长辈,有晚辈,有的甚至四世同堂。不同年代的人在群里,他们都会聊些什么?怎么看待家族微信群的?日前,记者采访一些市民,了解他们的家族微信群。

### 采访

#### 家族微信群成标配

记者调查中了解到,很多人手机里都有家族微信群。他们普遍认为,就算天各一方,但只要打开家族微信群,就能了解彼此动态,有时还能商量大事小事,拉近家人之间的距离。

市民王艳霞告诉记者,她们的家族微信群早在一年前就有了,平时大家会把自认为好听的音乐、好看的视频发进群里分享,气氛非常融洽。“现在身边很多人都有家族微信群,我们家的就是我建的。”王艳霞说。

除了建群,记者发现一些家族微信群的名字也是别出新意。最近,《延禧攻略》热播,市民刘亚芳就把家族微信群的名字改成了“紫禁城”。市民赵继伟则告诉记者,他们家的微信群叫“饭桶”,群里每个人的名字是自己最爱的一道菜。“因为我们家大部分人都是吃货,经常聚餐。”赵继伟说。

#### 家族群是爱的港湾

“家族群是大家交流的好地方,生活中遇到的各种

事情都可以向家人倾诉。”家住市区辽河路东段的市民王琳的家族群很是热闹,家人们每天在群里分享自己的日常见闻,气氛很融洽。

对24岁的张媛媛来说,家族群是一个温馨的港湾。张媛媛家在许昌,她独自一人在漯河上班,平时工作比较忙,不能经常回家。通过家族群,她每天能看到家人的动态,和家人聊天。“从小奶奶就特别疼我,能经常和奶奶聊上几句,虽然一个人在外面,但是感觉离家人很近,心里特别幸福。”张媛媛告诉记者。

#### 温馨之余也有烦恼

家族微信群是一个家庭在线上的聚会群,不管亲人身处何方,都可随时交流,但对一些人来说,却也带来了亲情外的烦恼。

“我的家族群里,总是有长辈发些养生网文和心灵鸡汤类的文章,我都懒得点进去看。长辈们聊天我也很少参与,因为经常会说着说着就开始说教。”市民赵鹏旭表示,最让他发狂的是,以前只会在过年过节家族聚会时被催婚,现在在家族群里,随时都有可能被长辈催婚。

记者在采访中了解到,家族群一方面拉近了亲人之间的距离,但也因为家族成员之间年龄差距大,生活环境不同,观念不同,一起交流中难免出现尴尬。

一些市民表示,在这个忙碌的时代,家族群是大家可以随时携带的“爱的港湾”,但它的作用也是有限的,大家在维护家族群的同时,还是要加强日常生活中的各种线下联系。

## 有事, 请找晚报记者!

### 源汇区

老街	于文博	15139557365
马路街	朱红	13938036898
顺河街	吴艳敏	15690685977
干河陈	王辉	13938016457
双龙	姚晓晓	15139550001
	齐放	13938035129

### 郾城区

沙北	王培	15803956012
	潘丽亚	13703853089
城关	杨旭	17639509076
	陶小敏	17639509073
孟庙	尹晓玉	17639509095

### 召陵区

天桥	杨光	13939533102
翟庄	张玲玲	17639509026

### 经济技术开发区

后谢	刘亚杰	15539550315
----	-----	-------------

### 城乡一体化示范区

姬石、黑龙潭	张晓甫	13503950703
	杨淇	15203956809

### 西城区

阴阳赵	李林润	13461585333
-----	-----	-------------

漯河晚报 就在您身边